

# Все силы народа на разгром врага!

**Сейчас о фронте все заботы.  
О нем лишь думает страна!  
Работы, доблестной работы  
От тыла требует война!**

## Славные победы

Славными производственными делами помогают работники мясокомбината Красной Армии и Военно-Морскому Флоту одержать победу над фашистскими ордами. Все цеха мясокомбината ежедневно норму перевыполняют. По-стахановски работают тт. Едомских и Савельев, выполняя нормы на 220 процентов. По три нормы в день дают рабочие тов. Колпаков, Щекин и другие.

П. Пименов.

## Высокая производительность

Слесарь восточного парка станции Курган тов. Бабушкин по праву считается лучшим стахановцем на производстве. Недавно он сменил рессору у вагона за две минуты вместо нормы 30—35 минут. Подшипники у двух вагонов меняет за 3 минуты вместо 12 минут. Опыт работы тов. Бабушкина быстро перенимают и другие слесаря.

Т. Потин.

## Закончили прополку

В колхозе имени Сталина, Раковского сельского совета, в эти дни трудно застать дома не только молодых, но даже престарелых. Колхозники дружно работают на поле, завоевывая высокий урожай.

Сейчас в колхозе полностью закончена прополка зернобобовых и овощных культур. 290 гектаров очищено от сорняков. Основные силы переключены на подготовку к уборке урожая и быстрейшее окончание сено-коса.

П. Рогов.

## По три нормы за смену

Каждый день коллектив спиртового завода добивается новых производственных успехов. На призыв вождя народов товарища Сталина, рабочие, инженерно-технические работники ответили самоотверженным трудом. Большинство их, не считаясь с временем, с отдыхом, по 11—12 часов не выходят из цехов. Стахановец Михаил Яковлевич Кретинин ежедневно выполняет до трех норм. Позавчера тт. Сапрунов, Чувашев, Охонин и другие выполнили от двух с половиной до трех норм каждый.

Лучшие стахановцы завода с большим желанием вступают в ряды народного ополчения. На вчерашний день в народное ополчение записалось 55 человек.

В. Пономарев.

## Школьники работают на полях

На призыв товарища Сталина самоотверженно работать в тылу живо откликнулся коллектив Менниковской неполной средней школы. В первый же день после обсуждения речи вождя на прополку вышло 150 школьников. Директор школы тов. Скобелев сам тщательно проверяет качество работы учащихся.

С. Нильский.

## ПИСЬМА ИЗ КОЛХОЗОВ И МТС

### САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ КУЕТСЯ ПОБЕДА

**С ПРИЦЕПА НА ТРАКТОР**

Часть трактористов Шмаковской машинно-тракторной станции ушла защищать родину. Племенные патриотки родины — колхозницы выразили желание обучаться и заменить ушедших. Сейчас дирекция МТС организовала подготовку трактористок из принципиц, непосредственно в бригадах, где подготавливается 51 трактористка.

Особенно хорошо поставлена учеба в тракторных бригадах колхозов «Красный птичник», «Роза» и имени Кагановича.

Бригадир тракторной бригады № 7 Константин Теплов наладил занятия точно по графику. В его бригаде с большим рвением и настойчивостью готовятся трактористками принципищи Ани Лаврентьева, Татьяна Нечаева и Ксения Федяева.

В первой тракторной бригаде принципищи Екатерина Белоусова, Ксения Алексеева и Мария Обабкова раньше работали трактористками. Сейчас они проходят переподготовку и в ближайшие дни сядут и самостоятельно поедут тракторы.

И. СИРОТКИН, директор Шмаковской МТС.

**ПЕРЕДОВОЕ ЗВЕНО**

С первого дня выезда на покос по леводесские бригады и постоянные звенья в колхозе имени Ленина, Введенского сельского совета, развернули между собой социалистическое соревнование за досрочное окончание сеноуборки. Первенство в этом соревновании держит звено тов. Чупрдва. Ежедневно все 18 членов этого звена перевыполняют задания на косьбе вручную. Образцы самоотверженной работы показывают Таисья Тетерина, Антонина Кобанова, Евдокия Кокина и Осип Чупров.

А. Седяев.

**ПОБЕДА ТРАКТОРИСТОВ**

Тракторная бригада № 12 Нижне-Утятской машинно-тракторной станции первой закончила весенне-полевые работы, вспашку паров и заканчивает культивацию. Бригадир Петр Дерягин четко организовал труд. Он добился, что каждый тракторист перевыполняет нормы выработки и экономит горючее. Всего за период весенне-летних работ бригада сэкономила 6 центнеров горючего.

Все трактористы этой бригады перевыполнили полугодовое задание по тракторным работам и крепко держат переходящее красное знамя машинно-тракторной станции. Сейчас они культивируют пары. Лучшие показатели дает Алексей Тарасов, работающий первый сезон. На тракторе «Универсал» он ежедневно выполняет по полторы нормы и больше. Колхоз «Быстроход», в котором работает эта бригада, является передовым по Нижне-Утятскому сельсовету.

Н. ФЕФЕЛОВ, заместитель директора по политчасти Нижне-Утятской МТС

**НАКАНУНЕ УБОРКИ**

После речи товарища Сталина значительно поднялась производительность труда на всех участках нашей Курганской машинно-тракторной станции. Передовые комбайнёры Гавриил Андреев из колхоза «13 Октября», Василий Верхотурцев из колхоза имени Красина и многие другие закончили ремонт своих комбайнов и перевезли их в колхозы.

Сейчас быстро созревают колхозные посевы. Рожь уже отцевает. Примерно в последние числах июля начнем выборочную уборку. Чтобы к началу созревания хлебов быть в полной готовности, комбайнёры вместе с председателями колхозов

## ВЕСТИ С ПРЕДПРИЯТИЙ ГОРОДА

### ЕДИНОЕ МНЕНИЕ

Коллектив нашего цеха живет одной мыслью — дать для нашей родины больше продукции, чтобы обеспечить быструю победу над фашистскими разбойниками. Чувствуется исключительная напряженность, организованность, дисциплинированность.

На призыв вождя народов товарища Сталина стахановец товарищ Пивоваров перешел работать на два станка, выполняет ежедневно до трех норм. Стахановцы Катонаев, Шипарев, Новоселов и другие, не считаясь с отдыхом, работают до 15 часов, не уходя из цеха. Малыши Бабушкина и Суворкина выполняют по три нормы.

Как никогда, рабочие и работники бережно относятся к материалам, к инструментам, оборудованию, добиваются снижения себестоимости выпускаемой продукции.

Лозунг — работать так, как сражаются на фронте красноармейцы и командиры — усвоен каждым работником нашего коллектива.

И. Вдовин.

### БОЕВАЯ РАБОТА

Уплотнив рабочий день, коллектив межрайонного отделения заготовок выделил 2 постоянных бригады для заготовки сена красной коннице.

Рабочие и служащие активно взялись за изучение военного дела, а также осваивают вторые специальности. 10 человек без отрыва от производства готовятся стать шоферами.

В дни отечественной войны чувствуется исключительно боевая работа на всех участках. Наряду с заготовкой кормов идет работа по подготовке животноводческих баз к зиме, ремонт скотных дворов и т. д.

Рабочие откорма борются за высокий привес живого веса скота и за его упитанность с тем, чтобы дать для Красной Армии больше мяса высокого качества.

И. Колесов.

подбирают людей и укомплектовывают комбайновые агрегаты.

Н. Портнягин, директор Курганской МТС.

**В СЧЕТ 1942 ГОДА**

В дни великой отечественной войны колхозники работают с удвоенной энергией. Собрать до единого зерна урожай, обеспечить Красную Армию и Военно-Морской флот всеми необходимыми продуктами, такую задачу ставят перед собой каждый колхозник. Изучив речь товарища Сталина, колхозники дали председателям строгий на-каз — досрочно рассчитаться по всем видам поставок с государством.

Этот на-каз многие руководители уже выполнили. Колхоз «1-е мая», Большое-Чаусовского сельского совета, полностью рас-считался по мясопоставкам и сдал 19,4 центнера в счет поставок 1942 года. Точно таким же образом поступили руководители колхозов «Ударник», Нижне-Утятского сельского совета, «Освобождение», Падеринского сельского совета, «1-е мая», Пименовского сельского совета, и многие другие.

Т. ГОСЬКОВ, заместитель райуполномоченного.

**ЗА ВЫСОКИЕ УДОИ МОЛОКА**

Доярки и телятницы плесовхоза во главе с до-яркой орденосцем Софьей Николаевной Гордичук дали клятву товарищу Сталину — дать Красной Армии больше мясомолочных продуктов.

Выполняя эту клятву, доярки тт. Михалишева, Стрельникова, Гордичук и другие, раздив свои коровы, добились рекордных удеев. Телятницы тт. Лисина, Гренева и другие добились не-бывалого привеса живого веса телят.

И. ГОРДИЧУК, секретарь парторганизации.

### ОПОЛЧЕНЦЫ

Призыв любимого вождя народов товарища Сталина о создании многотысячного народного ополчения на поддержку Красной Армии нашел горячий отклик среди рабочих мясоконсервного комбината.

Первым в ряды народного ополчения записался коммунист Иван Васильевич Береснев.

— Мне 52 года, — говорит он, — но я бодр и имею много сил для того, чтобы с винтовкой в руках беспощадно уничтожать фашистскую гадину!

Его примеру последовал бывший красногвардец Петр Иванович Голубев, участвовавший в разгроме Колчака, и многие другие.

В числе вступивших в народное ополчение — стахановцы Битенкина, Шпивак, Сидчикова, Бобрик, Жмакина, Кокорин, Григоренко и другие. Все они готовы в любую минуту с оружием в руках встать на защиту своей родины.

Я. Абакумов.

**Спайка фронта и тыла крепка, — Брат на фронте — сестра у станка. Грохочут заводы, работу устроив: — Все для фронта, все для героев!**

★★★

## В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о социалистическом соревновании на заготовке кормов для колхозного животноводства.

Для районов, полностью закончивших выполнение плана сенокошения и силосования до 25 июля 1941 года, установлено 2 премии: 1-я — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполнкома облсовета и 5 тыс. рублей, 2-я — 3 тысячи рублей; для колхозов, выполнивших план сенокошения и силосования до 20 июля, — 5 премий по 500 рублей.

Для районов, полностью выполнивших план заготовки кормов к 20 октября, учреждено 2 премии: 1-я — переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и исполнкома облсовета и 10 тыс. рублей, 2-я — 5 тысяч рублей; для колхозов, полностью выполнивших план заготовки кормов к 1 октября и подвездших не менее месячного запаса кормов к фермам, — 3 премии по 1000 рублей.

Для директоров МТС, обеспечивших до 25 июля выполнение плана сенокошения и силосования, установлено 2 премии по 800 рублей; для начальников машинно-сенокосных отрядов, выполнивших до 25 июля план сенокошения и силосования, — 2 премии по 400 рублей.

\* \* \*

Райкомы ВКП(б) и райисполнкомы, в обязанность которых входит организация социалистического соревнования, должны оперативно представлять материалы о передовиках для занесения их на доску почета, учрежденную на страницах газеты «Челябинский рабочий».

## Экономят горючее

Движимые чувством советского патриотизма многие шоферы автоотряда № 11 Союззаготранса практическими делами оказываются помощью нашей Красной Армии в быстрой победе над врагом. Они водят свои машины образцово и дают экономию горючего.

Первым в ряды народного ополчения записался коммунист Иван Васильевич Береснев.

— Мне 52 года, — говорит он, — но я бодр и имею много сил для того, чтобы с винтовкой в руках беспощадно уничтожать фашистскую гадину!

Его примеру последовал бывший красногвардец Петр Иванович Голубев, участвовавший в разгроме Колчака, и многие другие.

Значительно перевыполнили задание шоферы А. Иванов, Теплинский, Колесников, Крестинин, они сэкономили около 200 килограммов горючего.

Н. Мальцев, диспетчер автоотряда.



## Хороший спектакль „СЛАВА“ В. ГУСЕВА В ГОРОДСКОМ ДРАМТЕАТРЕ)

Зритель узнает их сразу, как только поднимается занавес. На сцене движутся и разговаривают невидимые автором «тепличные» героя, а настоящие живые люди, наши современники. Поэт Виктор Гусев написал хорошую пьесу «Слава», показав в ней вдохновенно и лирически советских патриотов.

Действие, о котором без прикрас и лакировки рассказываетя в этой пьесе, происходит в наши дни. Близко знакомы зрителю герой «Славы! Родны миллионы советских женщин благородные материны чувства Марии Петровны, замечательно выраженные в ее наказе сыновьям:

«И если промчится от края до края  
Весть, что подходят враги  
к рубежу,  
Я вам сама белье постираю,  
В походные сумки уложу,  
Открою окошко в своей  
квартире,  
Махну вам рукой, провожая  
в бой».

Чертами подлинного героя нашего времени обладает ее сын Василий Мотыльков. Он спасает электростанцию и сотни близких и дорогих ему советских людей не ради славы, а из высокого гражданского долга.

Похвальной является инициатива Курганского драмтеатра, поставившего эту пьесу. Напи-

## КОМСОМОЛКА А. С. ТОМИЛОВОЙ

Мы, мобилизованные, каждую минуту ощущаем горячую любовь и заботу к нам со стороны советского народа. Ишонеры, комсомольцы, пожилые граждане и гражданки шлют нам различные подарки, письма, пишут для нас стихи, в которых выражают надежду, что мы, бойцы и командиры Красной Армии, будем уничтожать беспощадно фашистскую нечисть, вторгнувшуюся на нашу землю.

На станции, когда поезд отправлялся, мы получили большой букет цветов с запиской следующего содержания: «При-

вет из гор. Кургана от комсомолки. Желаю вам наилучших успехов в разгроме врага. Будьте беспощадны к фашистской гадине, защищайте счастье и радость советского народа. А. С. Томилова».

Дорогая тов. Томилова, мы вам обещаем, что если придется на поле боя встретиться с врагом, будем беспощадными к нему. С именем Сталина в сердцах мы разгромим коварную гадину. Бойцы и командиры:

А. Стрелец, Е. Титов,  
М. Самсонов,  
Ф. Самойлов и другие.

## ЧУВСТВА ПЛАМЕННЫХ ПАТРИОТОВ

В ответ на бандитское нападение фашистских людоедов великий советский народ непрерывной стеной сплотился вокруг партии Ленина—Сталина. Чувство жгучей ненависти и возмущения против фашистов зажглось в сердце каждого честного гражданина. Эти священные чувства в простых, но искренних словах высказываются на многолюдных митингах, на собраниях и в беседах.

У станка на заводе, на тракторе, сеноисконке, на любой работе свою ненависть и возмущение против фашистских варваров наши советские граждане выражают необычайной производительностью труда. Однажды напряженно чувствуют себя бои фронта и боец тыла.

В эти дни великой отечественной войны в редакцию поступают десятки писем пламенных патриотов родины. И что характерно в них—это желание авторов выразить свои чувства

как можно сильнее и ярче. Для этого многие избирают форму стиха, песни, былины. Вот как пишет колхозник Г. М. Быков в стихотворении «Мы победим»: «Внимание, внимание, внимание! Слушайте все: и гражданска и гражданин— На Советский Союз напала Германия, Бомбардирован Киев, Севастополь, Житомир!» Эта весть всю страну поразила, У каждого кровь застучала в виски, Каждый готов на силу ответить силой, Разорвать фашистскую гадину на куски. С болью в груди, ненавистью мучаясь, На вопрос: «Кто пойдет?» Каждый ответит: «Я пойду!» Весь народ уверен: — Гитлера постигнет та же

участь,

## ПО ГОРОДУ И РАИОНУ

\* \* \*  
В артели «Новость» каждый день ряды стахановцев пополняются новыми людьми. За последнее время прочно завоевали звание стахановцев Саловарова, Семёновская, Силина, Митина и Никитина, дающие выполнение норм до 200 процентов.

П. Чернышев.

\* \* \*  
В партийном кабинете вагонного участка сделана выставка книг и плакатов на тему: «Героические подвиги Красной Армии». Выставку ежедневно посещает много рабочих.

П. Саломатов.

\* \* \*  
По инициативе комсомольцев почты организована санитарная дружина. Врач Лидия Михайлова-Брагинина с дружинницами провела два занятия.

Е. Неклюдова.

\* \* \*  
Пионеры и школьники Анчутинского сельского совета своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии разгромить зазнавшегося врага. За последнее время учащиеся собрали более тонны металлического лома.

И. Сорокин.

\* \* \*  
20 учащихся курсов счетоводов сдали нормы на значки «Готов к санитарной обороне». Готовила значки фельдшер тов. Шемасова.

Н. Еленчина.

\* \* \*  
Пропагандист политотдела по-завчера для рабочих вагонного участка сделал интересный доклад «Партия большевиков в годы гражданской войны».

С. Петров.

\* \* \*  
В промысловой артели «Новый быт» организована ячейка «Союза воинствующих безбожников». Секретарем ее избран тов. Окунев.

Ф. Степняк.

\* \* \*  
Более 80 учителей сельских школ нашего района по завчера прометрели учебно-технический фильм «ПВХО первой ступени».

Н. Николаев.

\* \* \*  
Ежедневно около 20 рабочих вагонного участка без отрыва от производства повышают свою квалификацию, готовятся стать слесарями, автоматчиками, ком-прессорщиками.

С. Никонов.

Что Наполеона постигла в 12-ом году.

Мы станем единым большевистским фронтом.

На защиту заводов и пашен.—

Никогда не гулять

фашистским баронам

По Советским республикам

нашим!

У советского народа нет ни малейшего сомнения в том, что зарвавшийся враг будет стерпеть с лица земли. Об этом свидетельствуют тысячи заявлений добровольцев. Об этом свидетельствует единое стремление советского народа:

«Как смерч, пронеслася

Волна возмущения,

От края до края

Советской страны.

Предательству Гитлера

Нету названья,

Фашизм уничтожат

Народа сыны» — пишет в

своем стихотворении «Удар за

ударом» артистка Курганского

городского драмтеатра Галина

Гэй.

Родина-матерь! Разве может

## НА ОЧЕРЕДНОЙ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИИ ИНОСТРАННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ

На состоявшейся 11 июля местная печать начинает подготавливать германский народ к длительной и тяжелой войне. Так, газета «Гамбургер фрэндерблэт» в передовой за 9 июля пишет:

«Никто в Германии не должен питать надежды на то, что русская кампания будет легкой. Германский народ не должен также недооценивать упорства русских солдат».

Очевидно, наиболее разумные люди в Германии начинают понимать, что одно дело молниеносная болтовня, а другое дело молниеносная война.

Что касается нашего народа, то народ наш хочет и будет драться до победы за свою независимость и свободу.

Говоря словами Шекспира: «Страна покрылась в сталь, И тверже стали сделались сердца».

В заключение тов. Лозовский останавливается на попытках германской пропаганды оказать воздействие на Англию, Америку и другие страны утверждением, будто вся Европа воюет против Советского Союза.

Легенду о том, что вся Европа воюет против СССР, подхватила также японская газета «Ницца-ницы», которая, видимо, из-за далекого расстояния, не особенно ясно видит, что происходит на европейском континенте. На самом деле вся эта концепция спита белыми и гнилыми пятками. Не говоря уже о том, что Англия представляет солидную часть Европы, достаточно отметить, что Франция, Бельгия, Голландия, Дания, Швеция, Норвегия, Швейцария не воюют против СССР. Не воюют против СССР ни Польша, ни Чехословакия. Формально воюют против СССР Германия, Италия, Финляндия, Румыния и Венгрия, а за ними бегут петушком платные агенты гестапо и овра в европейских странах (Кваслинг, Дегрель, Муссерт, Дорио, Павелевич), которые, конечно, не представляют общественного мнения Европы. Но существуют народы и этих пяти стран не хотят воевать против Советского Союза. Гитлеризм и его итальянское издание не Европа, а злокачественный нарост на теле Европы.

Гитлер и Муссолини осмеливаются говорить о защите цивилизации и культуры. Если массовые убийства, пытки, циничные издевательства над целыми народами являются цивилизацией, то что же тогда грабеж, мракобесие, варварство и черная реакция?

### ИЗВЕЩЕНИЕ

14 июля, в 7 часов вечера, в парткабинете, читается лекция на тему «Товарищ СТАЛИН на фронтах гражданской войны».

Лектор тов. ЕГОВЦЕВ. Вход свободный. Парткабинет.

Отв. редактор В. Журавлев.

### Кинотеатр „ПРОГРЕСС“

13 июля и ежедневно  
„ИДУШКА ГОЛОВЛЕВ“

Дети до 18 лет не допускаются.

Днем для детей новый звуковой художественный фильм  
„ПАТРИОТ“

Адрес редакции: гор. Курган, Челябинской области, Береговая ул., № 58. Телефоны: Редактор—0,77, Секретарь—0,79, Общий и отдел объявлений—0,20. Подписная цена на газету: на месяц—2 р. 55 коп., на 3 мес.—7 р. 65 коп., на 6 мес.—15 р. 30 коп., на год—30 р. 60 коп.

ФБ9688. Курганской типографии Челябполиграфа. Тир. 4500. Зак. 2637.